

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIAL Y FORAJADA. 1 Pta. Trimestre.  
EXTRANJERO. 1 Pta. Trimestre.  
ULTRAMAR. 1 Pta. Trimestre.  
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 50 cént. 300 ejemplar.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 40 céntimos por impreso de línea.  
Toda la correspondencia y giro debe dirigirse al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVI.—NÚM. 17.849

Madrid.—Viernes 11 de Agosto de 1905.

Cinco ediciones diarias.

## ASUNTOS MILITARES Monstruosidades.

Nada hay tan monstruoso, tan antinatural como casi todas las leyes que informan la manera de ser de nuestro Ejército. Tal como se halla constituido, son en él estériles e infecundas todas las iniciativas, y solamente el factor suerte es el encargado de conseguir los éxitos, tanto los de paz cuanto los de guerra.

No me gusta abarcar en mis escritos grandes generalidades, porque la generalización no da plena conciencia de lo real. Y en cambio me place particularizar, porque con el ejemplo se convence todo el mundo, sin necesidad de grandes esfuerzos intelectuales, de lo cierto de las afirmaciones y de su alcance social.

Hablamos hoy de una de esas monstruosidades. De la Ley de Ascensos o Recompensas, en tiempo de paz y en tiempo de guerra. Y hablo sin pasión y sin miedo, con el corazón en la mano, como vulgarmente se dice.

Yo soy mortal enemigo de la escala cerrada. Y lo soy, porque la escala cerrada es la consagración de tres años, negando todo derecho de enmienda a quienes en los tres años de Academia hicieron chiquilladas, y toda posibilidad de embrocamiento a aquellos otros que durante los tres años fueron estudiantes modelos.

No os alarméis por esta fraseología un poco filosófica. Ahí va un ejemplo.

Son dos compañeros de Academia de Artillería. El uno, un ser vulgarote, de cortas luces; pero santo empollón. El otro un ser extraordinario, de enorme talento; pero loco y mal avenido con el estudio.

Sin perder curso, sale el uno con el número primero. Perdiendo curso, sale el otro con el número último, dos promociones más tarde.

Es la consagración de los tres años: toda la vida estará el segundo cincuenta ó sesenta puestos detrás del primero. La Academia, con todos sus prejuicios, imprimió carácter.

Demostremos ahora que se niega el derecho a la enmienda, y la posibilidad del embrocamiento.

El tanto empollón, en cuanto ganó las dos estrellas se duerme, no abre un libro, no inventa cuestiones, combina nuevas pólvoras, modifica las espoletas. Descubre un freno: se enmienda, en una palabra.

Pero la ley no entiende de eso. El ser vulgar embrocado, irá siempre delante del ser genial empujado, dándose el caso de que el uno pueda llegar a principio de la milicia y el otro sea obligado a retirarse, por edad, de teniente coronel.

¿Veis la monstruosidad? ¿Veis claramente que esa escala cerrada mata todo talento, toda iniciativa, todo mérito?

Yo sé muy bien que la escala abierta da paso al favor, a la intriga, a la desmoralización; pero sé también que todo eso sucede porque no se buscó medio de que el ascenso por mérito sea discernido por los mismos compañeros del agraciado. En tiempo oportuno estudiaré ese aspecto y daré solución que tal vez sea aplaudida por el Ejército.

La escala cerrada es como la llama un amigo mío *«paso de recuas»*. Va delante un pollino, y el pollino es siempre el primero. Poned un caballo de sangre el último de la reata, y el último será siempre en llegar, porque se sale de las posadas reatado en turno riguroso y por turno riguroso se entra en los paradores. ¡Solo la muerte hace que el segundo ocupe el lugar del primero!

¿Y qué sucede? Pues sucede que, como los hombres son hombres, se hacen esta reflexión: Si me mató trabajando seguiré donde estoy, y aunque los que van detrás aprietan, no hay cuidado... ¡Como no me han de pasar!

Cierto es que hay hombres parecidos a ángeles, que trabajan por la gloria, por el nombre, por la fama. Pero no es menor cierto que eso es la excepción. ¡Alentado, impulsado, subido al que trabaja, y veréis cómo todos trabajan!

Si hay que cerrar las escalas a la intriga, al favor, a la polacada; pero hay que abrirlas al mérito, al talento, al éxito, al sacrificio, al heroísmo, porque el mundo es mundo, y hasta Jesucristo ofreció recompensa a quienes fuesen confesores de su fe, mártires por su doctrina, ó seraficos predicadores de su dogma.

No me digáis que al mérito le queda el estímulo de las cruces pensionadas, porque os diré que eso es aún más monstruoso.

Con ejemplos lo veréis.

Dos capitanes escriben dos obras. El uno diserta acerca de la conveniencia de sustituir el zapato por la alpargata, la mochila por el saco, y la bota de cuero para el vino por el frasco de aluminio. El otro, después de largas experiencias, de profundos estudios, de laboriosos cálculos, demuestra que el acero fabricado con tal fórmula es doble resistente al efecto de los proyectiles que el acero fabricado con tal otra.

Y viene la recompensa. La diferencia de sueldo hasta el ascenso.

Pero ¡oh sarcasmo! El de las alpargatas es recién ascendido a capitán y cobra la diferencia hasta que asciende a comandante. ¡Medio siglo! Y el del acero es capitán viejo y cobra la recompensa del año que le falta para ascender! ¿Queréis algo más monstruoso? Pues ahí va con otro ejemplo.

Son un teniente y un general. Dejémoslos de averiguar si el teniente es recompensado por un nuevo cañón, y el general por la Memoria de unas maniobras en el extranjero. (Viaje espléndido, pagado por el Tesoro.)

La recompensa es el diez por ciento del sueldo. Es decir, que el teniente inventor del cañón recibe unas 20 pesetas más contadas al mes, y el general de las maniobras unas 100 pesetas bien contadas...!!!

Decidme ahora si son ó no monstruosos

unas disposiciones que permiten recompensar de ese modo a los unos y a los otros.

Y si me hacéis el honor de meditar un poco sobre estos ejemplos, me diréis también que con tales recompensas no puede haber el santo estímulo que hace luchar a los hombres, viviendo vida de sacrificio.

Así, se matan las iniciativas, se ahogan los talentos, se esterilizan los gérmenes de estudio y se fomenta toda clase de canchales y egoísmos.

También de esto hablaremos extensamente, limitándonos por hoy a enseñar dónde radica la dolencia, para más tarde exponer cuales pueden ser los medicamentos que son capaces de curarla.

Aun es más brutal, más monstruoso, el sistema de recompensar en campaña. En el espíritu y en la letra es bueno; pero la costumbre lo ha hecho funesto. Es un sistema basado en la sangre, tan brutal, que hacia exclamar a un amigo mío que hizo con heroísmo las campañas de Melilla, de Mindanao, de Cuba y de Filipinas: «¡Chico, soy el hombre más desgraciado del mundo! ¡No he podido conseguir que me hiriesen!»

Ahí tenéis la brutalidad de la costumbre. A un hombre con cuatro campañas, que se bañó muy bien porque es muy valiente, lo he visto al cabo de cuatro años con las mismas estrellas de teniente. ¡Y he visto también que a otro, al cual diéron un balazo a desembarcar, lo hicieron capitán por el balazo, demostrando lo que antes decía, que el sistema es bamba, no en el mérito, no en las dotes de mando, no en el valor, no en las dotes de mando, no en el éxito del ataque ó de la defensa, sino en la suerte! ¡En la suerte de ser herido con fortuna!!!

Tres oficiales atacan al frente de sus fuerzas. Los tres son heridos. El de vanguardia, lo es a doscientos metros del grueso; el de columna: va el primero y un machetazo le quita el sombrero, rozándole la sien. ¡Jurad que le dan una cruz sencilla!

El segundo es herido en un brazo. Yo no se trata de un cuerpo a cuerpo; pero la herida es grave: ¡Apostad a que le dan una Cruz sencilla!

El tercero es mortalmente herido. Las balas se concentran en su cuerpo cuando aún estaba muy lejos de ellas. ¡Fran balas perdidas que allí se encontraron. Lucha con la muerte y la vida triunfa. ¡Lucha con la muerte y la vida triunfa!

¡Y así fue, confundido con los imperiales, y merced a mi disfraz, tomé el camino de que me esperaba, que distará como 60 kilómetros de Uchda.

Seis horas llevábamos de marcha, cuando las autoridades de Uchda, que en masa iban con el Cuerpo expedicionario, ordenaron hacer alto y mandaron algunos exploradores en distintas direcciones.

Al regresar, todos anunciaron que, de los informes recibidos, el Rogui debía hallarse en situación muy crítica, abandonado de sus partidarios y sin municiones. El momento de caer sobre él, y hasta cortarle la cabeza, no podía ser más oportuno.

Ya me relamió, preparando el *hodak*, para registrar gráficamente importantes documentos, cuando el capitán Humada de los Beni-Bu-Legis, retirado en Uchda desde que asesinó más de treinta prohombres del Rogui, que en su nombre fueron a pedirle su hija, hizo observar la poca confianza que se podía tener en sus antiguos kabilios, sometidos hasta ayer al Rogui, y opinaba que era aventurado ir más allá, exponiéndose a perder en un momento la favorable situación obtenida los pasados días.

Este fue también el parecer de los demás jefes, poco propicios a dar el golpe de gracia al rebelde.

Y después de un alto de dos horas, volvimos grupas a Uchda.

Ese día nació el Rogui, como dicen los andaluces.

A la bienquerencia de sus enemigos de

## EN CHINA Sublevación contra los europeos.

PARIS 10. Desde Shanghai se han recibido noticias alarmantes para los europeos que residen en China.

Las tropas imperiales que se hallan en la provincia de Hovan se han amotinado, uniéndose a los rebeldes que han demostrado su hostilidad a los europeos.

Su rebeldía se ha señalado por algunos actos de violencia cometidos, especialmente contra los extranjeros.

Esta sublevación toma aspecto formidable, pues pasan de 20.000 los amotinados, los cuales ya se han apoderado de Guichiang-dien.

Se temen actos sangrientos contra los que no pueda prevenir nada el Gobierno chino.

## EN MARRUECOS DESDE UCHDA

LEGAMOS A UCHDA SIN TENER QUE LAMENTAR NINGUNO NUEVO MAL ENCONTRO.

Cuando me encontré alojado en casa de un comerciante marroquí que había conocido en Marnia, durmiendo sobre un hermoso tapiz de Rabat, después de la larga y accidentada jornada de Seifú a Uchda a través del Angad, me pareció mentira.

Al despertar al día siguiente, hice el propósito de conservar el incognito y no presentarme a ninguna de las autoridades, vista la tirantez de relaciones existente entre ellas y los franceses, y a mí, aunque nada tengo ni quiero tener con ellos. Cuando mi hubiesen tenido la mala idea de hacerme sufrir las molestias que a ellos les dedicaban.

Así es, que vestido de moro di un paseito por las calles de esta Uchda de mis pecados, de infamia memoria. Y como el progreso marroquí marcha hacia atrás, me notaba que Uchda está cada vez peor. Cuando mi última visita la atmósfera estaba más sana; hoy todas las inmundicias de Uchda, hacinadas, en fermentación, despiden un olor insufrible.

Atravesé apresuradamente los grandes bulevaros, y salí por la puerta de Fez, encaminándome al campamento de la *moalla*.

Cuando llegaba, se disponía a salir a perseguir el Rogui un Cuerpo de caballería de más de 500 jinetes. Como nada se oponía a que nos incorporásemos, y aunque algo fatigado de tanta excursión, tuve la inocencia de creer que iba a presenciar el aniquilamiento del Rogui, que, casi sin partidarios, se encontraba en la alcazaba de Ainn Sidi Melluk.

Y así fue, confundido con los imperiales, y merced a mi disfraz, tomé el camino de que me esperaba, que distará como 60 kilómetros de Uchda.

Seis horas llevábamos de marcha, cuando las autoridades de Uchda, que en masa iban con el Cuerpo expedicionario, ordenaron hacer alto y mandaron algunos exploradores en distintas direcciones.

Al regresar, todos anunciaron que, de los informes recibidos, el Rogui debía hallarse en situación muy crítica, abandonado de sus partidarios y sin municiones. El momento de caer sobre él, y hasta cortarle la cabeza, no podía ser más oportuno.

Ya me relamió, preparando el *hodak*, para registrar gráficamente importantes documentos, cuando el capitán Humada de los Beni-Bu-Legis, retirado en Uchda desde que asesinó más de treinta prohombres del Rogui, que en su nombre fueron a pedirle su hija, hizo observar la poca confianza que se podía tener en sus antiguos kabilios, sometidos hasta ayer al Rogui, y opinaba que era aventurado ir más allá, exponiéndose a perder en un momento la favorable situación obtenida los pasados días.

Este fue también el parecer de los demás jefes, poco propicios a dar el golpe de gracia al rebelde.

Y después de un alto de dos horas, volvimos grupas a Uchda.

Ese día nació el Rogui, como dicen los andaluces.

A la bienquerencia de sus enemigos de

Uchda debe la salvación de su causa y hasta de su cabeza.

De nuevo regreso a Uchda, y ya no pienso más que en abandonar Marruecos y dar un paseo por Argelia, para descansar y repomarme de la disenteria, que me tiene fastidiado hace ya más de un mes.

Tanto se ha desarrollado aquí tan terrible enfermedad, que constituye una verdadera epidemia. Una larga permanencia en Uchda, con sus nauseabundas aguas de pozo, a un metro de distancia de los negros, hubiese sido el recrudecimiento de mis dolencias.

Para sabiendo lo mal que me quieren las autoridades francesas, y en vista de estar interrumpida la circulación por el camino de Marnia, he decidido seguir la vía del zoco de Arbal, que remonta cuarenta kilómetros al Norte de Marnia, y poder penetrar así en Argelia, por donde más libre me vea de importunidades, persecuciones y asechanzas francesas.

Y así lo haré mañana, pidiendo perdón a mis lectores si a causa de mi dichosa disenteria tengo que suspender mis crónicas desde Marnia.

Afortunadamente, para la mejor información, mi presencia no es tan imprescindible, a causa de la guerra del Rogui, motivo principal de mi estancia por estas regiones, tiene que sufrir un largo y prospero paréntesis.

Guillermo Rittwagón.

Uchda 25 Julio.

## NOTICIAS GRAVES EL HAMBRE EN ANDALUCIA

SEVILLA 10. Según comunica el alcalde de Osuna al gobernador civil de esta provincia, los obreros, en vista de que aquella autoridad no puede socorrerlos, han adoptado una actitud amenazadora.

Los obreros marchan al campo con ánimo de asaltar cortijos y caseríos, y proveer por este medio de alimentos.

En la misma comunicación manifiesta que la situación por su extraordinaria gravedad, no debe ni puede prolongarse por más tiempo.

También el alcalde de Carmona oficia al gobernador que un numeroso grupo de obreros se presentó ante la Casa-Ayuntamiento en actitud poco tranquilizadora.

Con la intervención de la Guardia Civil se consiguió disolver el grupo.

Temese que se reproduzcan los desórdenes.

SEVILLA 10. Las últimas noticias recibidas de Osuna son graves.

Los obreros, hambrientos, han salido al campo, arrebatando de distintos cortijos ovejas, que sacrificaron para alimentarse.

Según informes particulares recibidos, la situación es insostenible.

Un nutrido grupo de mujeres, que llevaban a sus hijos en los brazos, acudió a la Casa-Ayuntamiento incitando a los hombres a que abandonaran su actitud pacífica, metéjendoles de cobardes si dejaban a sus hijos morir de hambre.

## EN MANILA EL VIAJE DE MISS ROOSEVELT

PARIS 11. Comunican de Manila que en la Cámara de Comercio se ha celebrado un banquete en honor de miss Alicia Roosevelt y del ministro yanqui Mr. Taft.

El gobernador de Manila brindó por los ilustres huéspedes y por el Presidente de los Estados Unidos.

Respondiendo a este brindis, Mr. Taft declaró que los americanos permanecerán en el archipiélago filipino hasta que hayan ejecutado las promesas que hicieron y que hizo públicas el ilustre Presidente Mac Kinley.

Cuando tal cosa hayan realizado, concederán la autonomía a los filipinos, por condición que estos formen un Estado capaz de gobernarse solo.

Estas solemnes declaraciones de un personaje oficial del Gobierno norteamericano han causado gran sensación entre las principales personas filipinas, que esperan un porvenir para su patria.

48 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Gallois estaba de centinela. Observaba en la oscuridad con ávida mirada y prestaba oído atento al menor ruido.

De pronto se estremeció. Creía ver agitarse en la sombra algunas siluetas y percibir ruidos de pasos sofocados.

¿Era aquello una alucinación?  
Quizás. A todo evento se decidió a despertar a París.

—¡Atención! ¡He oído a voz baja.

Por bajo que hubiera pronunciado aquella palabra, su compañero se despertó enseguida.

Gallois le comunicó sus temores.

—Bien—dijo París.—¿A qué fusil, yo al hacha.

Durante media hora larga permanecieron inmóviles en el puesto, con la mirada fija en la dirección que había indicado Gallois.

Al fin amaneció. Gallois no se había engañado. Ante ellos había un grupo de seis indios armados de arcos y flechas y que parecían conjeturas mirando a los fugitivos.

Atados uno contra otro los dos fugitivos, se mantenían a la defensiva.

No ignoraban nada de la cautelosa perfidia de los indios; no querían dejarse sorprender.

Sin embargo, fuera que los salvajes no tuvieran realmente intenciones malévolas, fuese que la actitud resuelta de los blancos les hubiera impuesto, marcharon a su encuentro con demostraciones amistosas.

Esto era de lo que París más desconfiaba.

Los indios se aproximaron y acabaron por rodearlos. Para evitar ser cogidos por detrás, París y Gallois se habían puesto espalda contra espalda, y no perdían de vista ninguno de los movimientos de sus pretendidos amigos.

Estos se envalentonaron más y más, viniendo casi a tocar a los dos fugitivos.

En fin, el que se encontraba más próximo a Gallois saltó prestamente sobre el fusil de que estaba armado, e intentó arrancárselo de las manos.

La ambición de todo indio es, en efecto, tener un fusil. Pero si Gallois no era un héroe, era nervioso y no se dejó desarmar por aquella brusca sacudida.

—¡A mí!—gritó.

París se volvió y de un hachazo cortó la muñeca del indio, y haciendo a su alrededor un terrible molinete, hizo retroceder a los otros cinco.

El herido bramó de dolor.

Hubiera podido saltarse el cráneo—le dijo París,—y no he querido; pero te prevengo que si tú, ó uno de los tuyos hacéis contra nosotros una nueva tentativa, ó uno solo sin piedad.

Seguido de sus compañeros, el indio se alejó lanzándonos una mirada odiosa, pero al llegar a unos treinta pasos hicieron alto brusca y dieron media vuelta; tomaron sus arcos y sus flechas y se prepararon al combate.

Sin perder un instante, París tomó el fusil de manos de Gallois, apuntó e hizo fuego.

## DE VERANEO El viaje del Rey Sinceridad ministerial Lo que dice un judío

(DE NUESTRO REDACTOR EN BERLÍN)

Próxima a realizarse la visita de Don Alfonso al Kaiser, he salido de Berlín, sin advertir todavía el menor síntoma de preparativos de festejos. Desde luego la Municipalidad berlinesa, en ésta, como en ocasiones análogas, no volará crédito alguno. Esto es de cajón. Y más vale que no lo haga, porque si para festejar la boda del Kronprinz sólo se le ocurriera engalanar la ciudad con las ridículas guirnaldas de papel, ¡qué habría ahora que viene a pasar media docena de días en Alemania un Monarca de lejanas tierras, Soberano de un Estado misero y sin fuerza?

La Prensa permanece silenciosa, como si la visita del Monarca español no hubiera sido anunciada, y andan los periódicos, en cambio, muy preocupados con la posible entrevista del Kaiser y el Rey Eduardo, y procurando obligar a éste a que visite Berlín.

No habrá grandes preparativos para celebrar la llegada de Don Alfonso, pero puede asegurarse que el recibimiento que el pueblo berlinés le haga, será entusiasta. Estos buenos presagios prodigarán los *«hoch»* por medio de los cuales significan su júbilo, mientras las jóvenes berlinesas siembran de flores el paso del Monarca... ¡Flores de papel, naturalmente!

Pero en cambio sí no hay fiestas como las parisinas, habrá verdadero derroche de festejos militares. Nuestro Soberano presentará toda clase de ejercicios guerreros y podrá contemplar el brillante desfile del ejército alemán, desde los blancos coraceros de la Guardia imperial, hasta el desgarrado *«pistol»*.

Don Alfonso, aficionado a las cuestiones militares, podrá observar también ciertas innovaciones introducidas en el ejército alemán, tales como el servicio del recién creado cuerpo de automovilistas ó el funcionamiento de las estaciones del telégrafo sin hilos. Y viendo el ejército alemán nuestro Monarca habrá visto lo mejor de Alemania.

¡Que a qué vienen estas consideraciones escritas poco después de mi llegada a Frankfurt! Pues sencillamente a que he podido observar que solo aquí, en la ciudad judía, se aguarda con cierto interés la visita de Don Alfonso a Berlín.

Los prácticos comerciantes de Berlín como estos de Frankfurt, no se sienten empujados por el ejemplo de los parisenses vacando su bolsillo para contribuir a hacer un recibimiento espléndido al Monarca español, y antes por el contrario, lo que tratan es de aprovechar el viaje para sacar alguna utilidad. Ya lo he dicho.

La Cámara de Comercio de Frankfurt continúa trabajando activamente y haciendo todo género de gestiones encaminadas a conseguir del Gobierno del Kaiser que este otorgue de España nuevas concesiones a favor de Alemania en el Tratado que próximamente se concierte.

Y la Cámara de Frankfurt se las promete tan felices, que ha habido orador que no ha dejado de sacar las oportunas consecuencias de una moción de declaración hecha por Sr. Sánchez Román al ser nombrado ministro de Estado.

Dijo entonces el Sr. Sánchez Román que no se hallaba preparado para desempeñar tan importante cargo y digno de alabanza es este rasgo de modestia de nuestro *«premier diplomatique»*; pero el no entender una palabra de los asuntos de Estado no fue obstáculo para que aceptase la oferta.

Y esta declaración de ignorancia, espontáneamente lanzada a los vientos por el señor Sánchez Román, ha sido comentada, en público por la Cámara de Frankfurt, y es lo que sin duda se han dicho los miembros de la respetable Asamblea: «¡Vamos a aprovecharnos de la ocasión!»

Por si está fuera poco, el Sr. Sánchez Román, que, a juzgar por las muestras, es un sincero perjudicial é incorregible, acaba de hacer otra declaración: la prórroga del Tratado de comercio con Suiza habrá de ser

últimada en condiciones desventajosas para España.

El Sr. Villaurrutia nos perjudicaba por el exceso de lenguas; pero el Sr. Sánchez Román, no teniendo más que la suya, no nos es menos perjudicial. Véase por donde distintas y opuestas causas producen los mismos efectos.

El Sr. Sánchez Román debe creer, cuando hace una de esas declaraciones, que no va a trascender más allá de su traje interior de boyeta amarilla, y no sabe que cuando de intereses alemanes se trata, toda precaución es poca.

Y lo repito. La Cámara de Frankfurt, donde está representada toda la gran industria alemana—se promete un resultado magnífico del futuro Tratado con España. En las bases voladas para el nuevo acuerdo, exportadores y comerciantes piden la luna, y sería menester todos los años de guerra más avisado que el Sr. Sánchez Román para que no se dejara sorprender.

«¡Oh! ¡España!—me decía esta mañana un judío al que venía recomendado.—Es un gran país... ¡Qué riqueza la que hay sin exportar allí! ¡Cuántos recursos!»

Ya lo creo... ¡Setenta millones de recursos que se llevan todos los años de España los comerciantes alemanes, sin dejar que el productor español arranque dos pesetas al ingrato mercado alemán...!

Pero el comerciante judío me dijo algo que merece ser conocido: «No culpe usted a Alemania de la dejadez y apatía del productor español—decía.—No culpe usted a los alemanes de la desprotección casi criminal de los Gobiernos españoles... Y le voy a ofrecer a usted un ejemplo: «Alemania sería un excelente mercado para los vinos españoles conocidos de todo el mundo. Aquí se hacen un consumo enorme, y uno de los mejores productores de comercio exportador de Italia tiene, debe a Alemania y a sus vinos Chianti, Marsala, San Ferdinando, etc.»

«¿Pueden acaso competir los vinos italianos con los españoles? ¡Es que son mejores el Chianti que el Riscal, el San Ferdinando que el Rioja, el Marsala que el Jerez? ¡Por que no obtiene el Gobierno español alguna ventaja que permita a los viticultores españoles establecer con sus caldos la competencia en Alemania?»

«El mercado alemán, por su enorme consumo, por la facilidad con que paga altos precios por los vinos de su agrado, por su repugnancia a los insipidos Mosela y Johannisberg, por la preferencia que demuestra hacia los vinos de marcas extranjeras, el comercio alemán—repito—podría ser la tierra de promisión de los viticultores españoles.»

Mientras hablaba pasábamos lentamente. Eran las diez de la noche y la ciudad dormía silenciosa: apenas encontrábamos alguno que otro *«transnochador»*. Habíamos entrado en la *Kaiserstrasse* por la parte nueva, que me recordaba una de las modernas calles madrileñas, y andando, andando, la *Kaiserstrasse* ibase haciendo cada vez más estrecha, conforme nos internábamos en la parte vieja; al final creía hallarme en la calle de Jacometrujo, estrecha y sinuosa... La ciudad judía reposaba del diario ajeteo, de la labor continuada... Ni grupos por las calles, ni desocupados, ni ociosos... Los judíos tienen la buena costumbre de comenzar a cuando los rotan la fiebre de la actividad, el amor al trabajo...

Y Frankfurt es rica, próspera, floreciente...  
José Juan Cadenas.  
Frankfurt, agosto 1905

## DESDE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 11. Despachos recibidos por la *Central News*, de Berlín, dicen que se ha anunciado oficialmente haberse registrado en el catastro del camino de hierro de Sprimbürg, 18 muertos, 20 heridos graves y otros muchos leves.

La causa del siniestro, según la información practicada, obedeció a que el jefe de estación de Sprimbürg, que se encontraba borracho, confundió las señales.

Paris 11. Un despacho de Lieja comunica que el Congreso internacional de mineros

EL PRINCIPE CACHEMIRA 49

Aquella escena produjo sobre los asistentes una profunda impresión. El Jurado mismo se interesaba visiblemente por el acusado. No podía resistir NO a las preguntas que le hacía el presidente, puesto que París había confesado todo; pero las explicaciones del acusado eran algunas veces tan raras, su silencio tan obscuro, su actitud tan turbada, que el Jurado adivinó que no tenía ante la vista un vulgar criminal.

Descartó toda premeditación, admitió circunstancias atenuantes y París fue condenado a quince años de trabajos forzados.

—¿Y hace cinco años que viviste a Cayena?—preguntó Gallois cuando su camarada hubo terminado.

—Sí—respondió París.—Hace cinco años que sufro todas las torturas, todas las vergüenzas. Pero ya no puedo resistir más. Un pensamiento incesante, atroz, me persigue como una pesadilla: «¿Qué habrá sido de mi mujer y de mi hija?»

—¡Bah!—dijo Gallois.—el conde no las habrá abandonado.

—Pero y si él ha muerto?

—Bien, ¿acaso su hijo no está allí? Es lo menos que puede hacer por ti, porque te debe un buen servicio.

París estaba pensativo.

—Pero ahora pienso en ello—repuso Gallois dándose un golpe en la frente,—¿no formaba parte de los testigos el señor Raimundo, puesto que no me has hablado de ello?

—¡Eh!—dijo París con amargura.—Viajaba por Italia en aquella época. Estaba en Nápoles, desde donde envió un certificado del médico, en que acreditaba que no podía venir a Francia...

—¡... comprendo... No hubiera tenido el valor de encontrarse cara a cara contigo.

—Eso es precisamente lo que me hace temblar—replicó París,—porque si el conde ha muerto, Raimundo es bastante cobarde para haber echado a mi mujer y a mi hija, a fin de no tener a su vista el reproche eterno de su crimen.

He aquí por qué me veías pensativo contemplando la corriente del río, la inmensidad del mar, el cielo azul, y pensando que más allá de esas horizontes viven, ó mueren quizás de hambre y de miseria, las que amo más en el mundo: Juana y Julieta.

Obedeciendo a este pensamiento es por lo que he huído con vos, a fin de no estar solo, sin armas, sin defensa, para triunfar de los peligros de que nuestro camino está erizado.

—Pues bien, no nos separaremos más—propuso Gallois.—Yo te haré bastante rico para que tú y los tuyos podáis vivir cómodamente sin cuidado del presente ni de los misterios del porvenir.

París movió negativamente la cabeza.

—¿Por qué?—preguntó Gallois, sin comprender.—¿No te he dicho que yo tenía millones?

—Yo quiero; esos millones no os pertenecen.

—¿Cómo!—exclamó el presidente con sorpresa.—¿no te acuerdas que Benito y Jack Spum han muerto?

—Ya lo sé.

—Pues bien, es a mí a quien pertenecen los millones.

—Nada de eso.

EN AFRICA

UNA DERROTA ALEMANA

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 11. Desde Berlín comunican que las tropas alemanas han tenido un descalabro en la costa de África. Un convoy compuesto de material de guerra y viveres escoltado por los 240 soldados alemanes fué atacado por los hereros, cerca de Kela.

AYUNTAMIENTO

Sesión del día 11 de agosto.

A las once en punto comienza la sesión, bajo la presidencia del Sr. Vincenti. En los escanios se ven pocos concejales. Se da por enterado el Municipio de todos los asuntos puestos al despacho de oficio.

El Sr. Diez pide explicaciones, en lo que se refiere a la canalización del Manzanares, diciendo que la Comisión encargada de los trabajos no trabaja por falta de crédito para ello.

El alcalde promete que los trabajos continuarán en breve.

Después de breve discusión, el Sr. Fraile reñe el informe emitido por la Comisión de Obras, para la concesión de un tramo de la gloriosa de Atocha al paso de los Pontones.

Sin discusión se aprueban varios dictámenes, entre ellos los de demolición de varias casas, cuyo estado es ruinoso, y el sitio donde se ha de emplazar la estatua de Martínez Campos; acordándose se levante en la plaza de San Marcial.

Queda sobre la mesa el dictamen, proponiendo la ampliación de crédito para las obras de desmonte de la calle de Guzmán el Bueno, y se aprueban otros asuntos de escaso interés.

Páase a discutir la adición al orden del día, en la que figura en primer término la comunicación del Gobierno Civil, resolviendo los recursos de amparo interpuestos contra la adjudicación del teatro Español.

El Sr. Cortina, de la Comisión de espectáculo, lamenta que el gobernador no haya resuelto el expediente, con lo cual se irrogan serios perjuicios al Concejo, pues ahora no hay tiempo bastante para ejecutar en el teatro Español las obras de saneamiento necesarias.

No estima procedente que por la falta se pueda otorgar la concesión del teatro al señor Díaz de Mendoza, por cuanto el Ayuntamiento contratado con el Sr. Berrueta, y no con el Sr. Mendoza.

Defiende se conceda el teatro al Sr. Mendoza, en vista de que el tiempo que queda es muy poco para poder poner el teatro en buenas condiciones.

Opina el Sr. Morayta que el asunto debe volver a la Comisión, con objeto de que en el término de quince días se saque a concurso el teatro.

El Sr. Gurch combate la decisión del gobernador, sosteniendo que el Municipio no puede prorrogar la concesión del teatro al Sr. Díaz de Mendoza, por cuanto con el no se ha contratado.

Defiende el Sr. Cortina a la compañía que dirige el Sr. Mendoza, como una de las mejores que pueden presentarse al público.

Recuerda el Sr. Morayta, sosteniendo lo que anteriormente dijo.

El alcalde promete gestionar con el ministro de la Gobernación la pronta resolución del recurso.

Pónese a discusión la aprobación de las bases para elevar las aguas en los barrios del Norte.

El Sr. Gálvez Holguin extráñase de que la concesión de la máquina elevadora se otorgue a la casa de Morgan, siendo así que la Compañía de gasificación lo hacía en condiciones más ventajosas que ésta a quien se le otorga.

Defiende el Sr. Quirós la concesión de que se trata, estimándola como mucho más ventajosa que todas las presentadas al Municipio.

Encarece la urgencia en resolver este asunto, pues la actual elevadora de los Cuatro Caminos, que no sirve para llenar las necesidades de aquel populoso vecindario, cuesta carísimo por el mucho carbón que consume, y además se corre el riesgo de que un día se interrumpa el funcionamiento de la máquina elevadora, pudiendo surgir un conflicto de orden público.

Insiste el Sr. Gálvez Holguin en que la Compañía gasificadora industrial puede hacer el servicio en mejores condiciones que otra casa alguna, y pide que se abra un concurso para que a él se adjudiquen cuantos quieran y luego se otorgue la concesión al mejor postor.

Rectifica el Sr. Quirós, sosteniendo que la Compañía gasificadora industrial tendría que realizar trabajos de mucha importancia antes de poder instalar el motor de que se trata, y estas obras retrasarían la resolución del problema por lo menos en un año.

Nuevamente rectifican los dos citados concejales, manteniendo cada uno sus opiniones y a las casas respectivas.

El Sr. Ovillo alega que los obreros que manejan las dos pequeñas máquinas elevadoras que surten de agua a la Guindalera y la Prosperidad.

Estos desdichados barrios—dice el señor Ovillo—hallanse sin agua, y no es posible esperar a que la Compañía de gasificación se ponga en condiciones de realizar las obras.

Defiende el motor presentado por la casa Morgan, como beneficioso y económico, y dirigiéndose al Sr. Gálvez Holguin dice que cuando se trató de una diversión, como la que el Sr. Ovillo hizo, se otorgó la concesión del Parque de Madrid al que presentó una proposición más elevada, y ahora se discute la más ventajosa.

El Sr. Ortega Morejón pide que se exija a la casa Morgan una garantía para el cumplimiento del contrato, y sobre todo, que se ponga el caudalillo en condiciones de que las aguas que por él corren tengan las debidas condiciones higiénicas.

Asociado a estas manifestaciones el señor Gálvez Holguin.

Manifiesta el Sr. Quirós que la garantía para el cumplimiento del contrato es la pérdida de la maquinaria y la devolución de las cantidades percibidas.

Pide el Sr. Gálvez Holguin se exija a la casa Morgan una cantidad como fianza.

En apoyo del dictamen habla el Sr. Pro, por estimar el asunto de suma urgencia, y termina diciendo que el votar en contra de la proposición que se discute constituirá una inmoralidad.

Después de algunas aclaraciones, hechas por el Sr. Quirós, a ruegos del Sr. Ortega Morejón se pone el asunto a votación nominal, siendo aprobado el dictamen por 14 votos contra 2.

El Sr. Gálvez Holguin se reserva sus derechos para el caso en que el Sr. Pro, con su voto no se le exija una fianza en garantía del contrato.

Denuncia el Sr. Fischer a la Compañía concesionaria de Consumos, por no rendir al Ayuntamiento el verdadero importe del impuesto.

Para demostrarlo dice que la arrendataria ha dado un estado de las judías y lentejas introducidas en Madrid durante un año, resultando que la cantidad de dichas legumbres introducidas ha sido de 621.120 kilos, de donde resulta que el consumo de judías y lentejas por cada madrileño es solamente de medio kilo al año, lo cual, de ser cierto, constituiría una verdadera felicidad para los habitantes de la corte.

Cita algunos artículos, como semillas al natural, paja corta y garfajos, de los que aparece no haberse introducido cantidad alguna.

Manifiesta el alcalde que se alegra de haber oído las manifestaciones del Sr. Fischer, pues son la mejor información que se ha hecho hasta ahora en lo que se refiere a los consumos, y cuanto ha dicho pasará a la Comisión, con el fin de que se estudie.

Denuncia después el Sr. Fischer al Nuevo Teatro, que sigue funcionando sin haber satisfecho el impuesto de licencia.

El alcalde manifiesta que ya ha comunicado a la Empresa del Nuevo Teatro para que pague lo que adeuda.

Insiste el Sr. Fischer en lo que ha dicho respecto al impuesto de consumos, sosteniendo que la Arrendataria ha lesionado los intereses municipales.

Pronuncia algunas palabras el Sr. Diez Vicario para solicitar que se organice una intervención en los hermosos que se organizan a beneficio de los pobres, manifestando el alcalde que para ello están comisionados los presidentes de las Casas de Socorro, y se levanta la sesión a la una menos diez.

PLAZA DE TOROS

El próximo domingo se verificará una gran novillada, lidiándose seis toros, desecho de fiesta y cerrado, de la acreditada ganadería de Pablo Benjumbe, de Sevilla, siendo los matadores los valientes diestros José Clara, Pepete, y Manuel Pérez Vito, nuevo en esta plaza.

La corrida empezará a las cinco.

Desearo la Empresa que los aficionados puedan apreciar el buen estado y límina de los toros que se han de lidiar dicho día y el martes 13, ha dispuesto se permita que el sábado 12 y jueves 14 puedan verse los toros en los corrales de la plaza, sin retribución alguna, de cinco a siete de la tarde.

Se expendrán localidades el sábado en el despacho, calle de Arlabán.

DE MARRUECOS

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 11. El correspondiente de L'Echo en Fez telegrafía a su periódico haber celebrado una entrevista con el Sultán Abd-el-Aziz. Este le declaró que comprende la utilidad de seguir los consejos de las Potencias europeas; pero que él teme ver marchar las cosas demasiado rápidamente.

Abd-el-Aziz es el que quiere comenzar las reformas por él mismo, implantando en un modo progresivo, aprovechando para su introducción y arraigo en el Imperio las circunstancias favorables.

Según el correspondiente, el Sultán le dijo que piensa acometer lo más pronto posible la reorganización de su ejército, y que en lo referente a las reformas de carácter financiero, él comencará a estudiarlas para ir implantando después, conforme considere oportuno, según el orden de los sucesos.

Acercó de la Conferencia por cuya reunión se trabaja, Abd-el-Aziz se mostró reservadísimo, diciendo que no quiere hablar del asunto, internándose en lo que se reuna.

Cuando la entrevista llegó a este punto, el Sultán hizo un signo con la mano, como indicando al correspondiente que la entrevista había terminado.

Así lo comprendió éste, que se retiró inmediatamente.

PARIS 11. Según despachos de Tanger que publica la Gaceta de Colonia, parece que el Sultán ha dirigido una circular a las autoridades de las diversas provincias del Imperio, pidiéndolas su opinión en lo relativo a las reformas y a la próxima Conferencia internacional.

Dice según estas noticias, que la mayoría de las contestaciones que se han recibido a las reformas, bajo la reserva de que estas no se dirijan contra la religión ni se corran para implantarlas al extranjero, mientras esto no sea absolutamente preciso.

PARIS 11. Según despachos de Berlín que publica L'Echo, el empréstito de 10 millones de marcos, emitido por el Sultán Abd-el-Aziz, está siendo negociado por las casas de bancos alemanas Mendelssohn, Bleichroder, Disconto-Gesellschaft y Berliner Handelsgesellschaft.

MERCE LEERSE

La Empresa fúnebre La Soledad, Designa, 10, es la única casa que tiene tarifas fijas y muy económicas. Teléfono 205.

NO HAY RECTIFICACIÓN

DOS TELEGRAMAS Nuestro colega Heroldo de Madrid publica anoche el siguiente telegrama: «Bilbao 10, 155 t.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA llegada hoy publica un telegrama diciendo que el padre Nozalceda ha sido apedreado en la calle de Urazurrutia.

La noticia carece de todo fundamento, y por ser errónea ruego que el Heroldo la desmienta, cumpliendo el encargo que las autoridades me hacen.—Repapas»

Efectivamente, LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA publicó dos telegramas, uno de los cuales, que sin duda no han leído las autoridades de Bilbao, decía así: «Bilbao 9.

El prelado a quien ocurrió el incidente he telegrafado, del barrio de Urazurrutia, es el obispo-prior de las Ordenes militares de San Andrés, a quien confundieron con el padre Nozalceda.

Este ha marchado hoy a Gijón... Con lo cual creemos que no hay necesidad de rectificación alguna.

ACADEMIA DE INFANTERIA

EXÁMENES DE INGRESO

Los aspirantes aprobados el día 9 han sido los siguientes: Primer ejercicio: Fernández de A. A., Ricardo.

Manila Pérez Escorial, Luis.—Alonso Preciado, Luis.—Buis Castillo, Luis.—García Aramayo, Juan.—Díaz Gómez, Rafael.—Alberto Crespo, Santiago.—Caballé Pobolista, Alvaro.—Caibaco Petráno, Hefonso.—Fuentes Marco, Juan.—Zagay Gloria, José.—Briso Gómez, Guillermo.

Barón Llana, Francisco.—Castillo López, Félix.—Gobos de León, José.—Pérez Mateo Pascual, César.—Rodríguez B. Martínez, Gonzalo.—Fernández Victoriano, Francisco.—García A. de los Ríos, José.—Dobón Lázaro, Lorenzo.—Barranco Rodríguez, Vicente.—Alvarez Alvarez, Enrique.—Esteban Escribano, Pablo.—Camacho Díaz Gines Hefonso.—Olayza Torneo, Luis de.

López de Quintana, Eligio.—Aguiar Pérez H. Fernando.—Blanco Martínez, Emilio.—Ramos Ortigosa, Luis.—Gil López, José.—Algar Fernández, Juan.—Miralles Bosch, José.—Sánchez P. Pereira, Alejandro.—Amarico Gutiérrez, Anselmo.

Llanas del Río, Emilio.—Remírez Sáinz Ángel.—González F. Villamil, Fernando.—Blas Ordovás, Valeriano.—Aguirre M. V. Manuel de.—Larraz Lamacara, Julio.—Sol Jaquetot, Manuel de.—Lola y Aguilera, de V. Eduardo.—Frogo Pérez, Joaquín.—Fernández Balbuena, José.—Ben-

LA HUELGA DE VALLADOLID

VALLADOLID 11. Los patronos carpinteros se han reunido para tratar de las proposiciones que han sido hechas por los obreros para solucionar la huelga y que son las siguientes:

Que los patronos respeten y consideren la Sociedad de obreros; que hasta el 30 de abril del año próximo la jornada sea de nueve horas y media y desde esa fecha en adelante de nueve horas; que los patronos despidan a los espurios y admitan a todos los obreros que al plantearse la huelga trabajaban en los diversos talleres.

Los patronos han acordado rechazar estas proposiciones.

PROVINCIAS

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Vapor correo. Cádiz 10. Esta mañana, a las seis, ha llegado sin novedad el vapor correo Catalina, procedente de Buenos Aires y Montevideo.

Corrida emocionante. Huesca 10. La corrida celebrada esta tarde en esta plaza, ha sido rica en incidentes emocionantes.

El herrero, herido de un botellazo en la mano derecha quedó inutilizado para torrear, desempeñando sus funciones Calderón, el cual fué empujado y encampanado horriblemente por el cuarto toro, resultando con un fuerte contusión.

El banderillero Chato acabó como pudo con la corrida. El ganado de Constanza Martínez; bien presentado. Caballos muertos, cuatro.

Monederos falsos.—La Campaña de Allens Perkins. Jerez de la Frontera 10. La Guardia municipal ha descubierto y detenido a una familia que se dedicaba a la falsificación de monedas, recogiendo material y útiles para su industria.

Los autores ingresaron en la Cárcel, habiéndose incautado el juzgado de las monedas encontradas. La Compañía Allens Perkins se ha disgustado a consecuencia de las pérdidas que ha sufrido la Empresa.

Los artistas se han constituido en Sociedad para continuar su campaña. Entierro de un marinero. Vigo 10. El crucero alemán Charlotte, que navegaba con rumbo a Lisboa, entró anoche para dejar el cadáver de un marinero, natural de Bremen, que murió ayer a consecuencia de una caída desde la arboladura del barco.

El entierro se verificó esta tarde a las cuatro. La crisis obrera. Cuervo 10. Es tan precaria la situación de los obreros con motivo de la paralización de los trabajos en la carretera de Ballatoza a Jarosa y de la pérdida de las cosechas, que el día 7, hostigados por el hambre, fueron a coger espigas a los montes de Almagro, que envaneció el Estado.

A la entrada de la población la Guardia Civil se apoderó de los buques, y entonces los obreros se dirigieron al pueblo en manifestación, pidiendo al alcalde que les permitiera coger espigas libremente, a lo cual no pudo acceder el alcalde, por tratarse de montes de propiedad particular.

Ayer volvieron al monte unos 50, entre hombres e hijos, para coger espigas, cuando la Guardia Civil, que detuvo a unos cuantos, pidióles la disposición del Juzgado.

El pueblo de Vera espera confiado que la Prensa será del interés de sus quejas, e impetrará del ministro de Agricultura auxilio para este pobre vecindario, concediéndole crédito para reanudar las obras de la carretera y terminar la construcción del puente sobre el río Almagro.

En la Academia de Caballería. Valladolid 11. En la Academia de Caballería han aprobado el tercer curso de Artillería Cuervo Ramírez y D. Manuel Javier López.

HACIA LA PAZ

LA CONFERENCIA

POR TELEGRAMA (DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES)

Un telegrama del Czar.—Siga la guerra.—Las condiciones de paz.—Las proposiciones japonesas.—Cinco mil millones de indemnización.—Probable ruptura de las negociaciones.

Londres 11. Witte ha recibido un telegrama del Czar, en el que le da terminantes órdenes prohibiéndole aceptar unas condiciones de paz que resulten humillantes para Rusia, puesto que la mayoría del pueblo ruso es de opinión de que la guerra continúe.

Londres 11. El plenipotenciario japonés Komura ha entregado a Witte por escrito las condiciones de paz.

El documento es bastante largo. La conferencia fué interrumpida para dar tiempo a los plenipotenciarios rusos para que estudien el documento.

Londres 11. Según despachos directos de Portsmouth, recibidos por el Exchange Telegraph, las condiciones de paz del Japon, resumidas en el pliego que Komura ha entregado a Witte, son como sigue:

1. Cesión de la isla de Sakhaline y de parte de la costa septentrional de Siberia.

2. Indemnización de guerra de cinco mil millones de francos.

3. Supremacía absoluta del Japon, tanto en la Corea, como en el Sur de la provincia de Liao-Yang.

4. Garantías dadas por Rusia de no intervenir en las fortificaciones que el Japon construya en Port-Arthur, ni menos en el régimen de puerto abierto, que será establecido en la Mandchuria.

Estas condiciones, que han causado gran sorpresa en esta capital, se teme sean rechazadas por los plenipotenciarios rusos.

Un telegrama de Nueva-York, recibido por The Daily Chronicle, confirma, en parte, la veracidad de las noticias anteriores.

Dicho telegrama dice que los delegados rusos están abrumados por las exigencias japonesas, que comprenden, entre otras condiciones, la cesión de la isla de Sakhaline, la evacuación de la Mandchuria, la cesión del camino de hierro de Port-Arthur a Kharbin, y la entrega de todos los navios de guerra rusos hoy refugiados en los puertos neutrales.

El plenipotenciario ruso Witte ha telegrafado estas condiciones al Czar, y aguarda la respuesta, que probablemente no será recibida hasta dentro de tres o cuatro días.

Estas noticias han causado gran sensación. Todo el mundo cree que los rusos rechazarán las condiciones japonesas, especialmente en lo que atañe a la indemnización, reanudándose, por lo tanto, las negociaciones en la Mandchuria, donde Orsini y Linewitch se preparan a una decisiva batalla.

LO DE RUSIA

POR TELEGRAMA (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Muertos en Varsovia. PARIS 11. Diez desde Varsovia que se han vuelto a reproducir los desórdenes. Entre la policía y los revoltosos ha ocurrido frecuentes choques, donde ha habido muchos muertos.

Los Cuatros en Krasnooselo. PARIS 11. Despachos de Peter-burgo comunican que ayer visitaron los Czares, sin avisar previamente su llegada, el campamento de Krasnooselo.

Cuando llegaron a éste eran las seis de la mañana. Delante de los soberanos se practicaron varias evoluciones.

Nicolás II hizo tocar alarma, y las tropas simularon rechazar un ataque.

DE VERANEIO

Yan salido. Para Santander Sr. Noriega, Sr. Rodríguez, señor Recarte doctor Alcega, Sr. Pérez Villamil, Sr. Borrero, D. Manuel Anton, Sr. Yello, Sr. Cabero y D. Luis Martínez.

Para Vigo, D. Luciano Rivas. Para San Sebastián D. Emilio Carreres, señor Garamba, D. José Urbina, vinda de Bosch, señor Martínez, Sr. Ramírez, Sr. Leguina y general Ochoa.

Para Hendaya, Sr. Azcozaga. Para Irún, Sr. Montoya.

Para Bilbao D. Carlos de Villaba, D. Francisco Gil y familia, y D. Pedro Clemente. Para Segovia, marques de la Floresta.

Para París, Sr. Orocha y Larros. Para Bayona: Viuda de Latsamendi y D. Félix Lagares.

Para Biarritz, viuda de Gamir. Para Lisboa, dona María Pérez Tordesillas.

Para Las Navas, Sr. de las Penas. Para Montfort, Sr. Poyezaga y Sr. Fornell. Para Coruña, Sr. Valdes.

UN RETRATO NOTABLE

Lo es el de la Emperatriz de Alemania, por el famoso pintor húngaro F. Laszlo. Figura en la primera plana del próximo número de Blanco y Negro, donde también son de notar los artículos y poesías de Selles, Azorin, Cristóbal de Castro, Enrique de Mesa, Luis Brun y Y. Z. y los dibujos de Nardor, Andrade, Cecilio Pla, Sancho, Coullat Valera, Regidor y otros.

INGLATERRA Y FRANCIA

Los marinos franceses en Londres.

POR TELEGRAMA (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

LONDRES 11. Al mediodía han llegado a la estación Victoria los marinos franceses. Han hecho el viaje en tren especial.

Desde las nueve de la mañana, una multitud enorme recorrió las calles por donde ha de pasar el cortejo.

En todo el trayecto hay profusión de banderas y gran derroche de letreos, la mayoría escritos en francés, dando la bienvenida a los marinos y celebrando la entente cordiale.

Los vendedores despachan gran cantidad de programas de las fiestas, redactados en francés, y en los que se ostentan los retratos del Rey Eduardo y de M. Loubet.

En cuarenta landós han sido conducidos los marinos franceses a la Comisión inglesa encargada de recibirlos.

Durante el recorrido de la comitiva por las calles la multitud no cesó de dar vivas a Francia y a los marinos, sus huéspedes, llegando los franceses entre aclamaciones a la City, penetrando en Guildhall, donde fueron recibidos por el lord corregidor.

Este les ofreció un banquete suntuoso, al que asistió el Cuerpo diplomático y personalidades políticas y militares.

El corregidor brindó por los reyes de Inglaterra y por el Presidente de la República Francesa, haciendo frases elocuentes y afectuosas para la unión entre ambos países.

LONDRES 11. En el banquete que lord corregidor ha ofrecido a los marinos franceses, el sirviente Gaillard respondió al brindis del corregidor, diciendo que el deseo de Francia es que la entente cordiale sea hecha para el bien de los dos países y de la humanidad entera.

—¿Cómo, pues? —No, sin duda; esa fortuna es de aquellos a quienes habéis despojado.

—De sir Roberts? —Sí. —Pero si él ha muerto también. —Sea; pero su mujer y su hijo deben estar todavía en esta mundo.

—¡Ah! Esa si que es buena—murmuró Gaillois riendo sarcásticamente.—¿Te imaginas que he robado el dinero al padre para devolverlo al hijo?

—No lo creo—dijo Paris;—pero si vuestra conciencia os permite gozar en paz de esa fortuna, la mía me prohíbe aceptar la menor parte.

—Pero, desgraciado—hizo observar Gaillois,—¿cómo esperas salir de este trance? Apenas hayas puesto los pies en Francia, tendrás en la persecución a la gendarmería de los ochenta y seis departamentos.

—¿Ya lo sé. —Admitamos que escapas. ¿Por qué medios cuentas socorrer a tu mujer y a tu hijo?

—Lo ignoro, pero no importa. Creedme, Gaillois, no estamos hechos para entendernos. Unámonos para salir de este infierno, aceptado, pero desde que hayamos salido—si salimos—que cada cual tire por su lado y que Dios nos proteja.

LA PRINCEPE CACHEMIRA

Veinte veces se vieron obligados a acostarse en el fondo de la piragua, para pasar bajo aquellos puentes de verdura cuyos tallos rozaban la corriente del río.

Parecía que seguramente jamás hombre alguno se había atrevido a penetrar en aquel laberinto de verdura, y sin embargo, cuanto más avanzaban, más sentían que las tribus de negros o de indios no estaban lejos.

De cuando en cuando atracaban a la orilla para cazar y seguir ahorrando las galletas de munición, a las que no habían tocado todavía, y encontraban un fuego abandonado, un lecho de hojas suspendido entre dos ramas. Esto no dejaba de inquietarles.

¿Cómo serían acogidos por los salvajes? Su traje delataría su condición.

Los indios y los negros ebónis tienen con Cayena frecuentes relaciones; hasta hablan en francés, un francés convencional, es verdad; saben cual es la suerte de los detenidos, lo que valen, y recelan de ellos como todo el mundo.

Por otra parte, según lo que había aprendido Paris, el río Comté no remonta muy adentro de tierra. De todas maneras se verían obligados a renunciar a su piragua y a atravesar las sabanas.

Era precisamente para esto para lo que conservaba con tanto cuidado las galletas de que Gaillois se había provisto.

En los dos últimos días de su navegación habían encontrado ya indios a orillas del río. Y si bien no se habían mostrado hostiles, no habían tampoco mirado pasar sin desconfianza la embarcación que conducía a los fugitivos.

En fin, cuando el río ya no fué navegable, Paris y Gaillois echaron pie a tierra, abandonaron con gran pesar la piragua que una feliz casualidad les había proporcionado, y provistos de su preciosa brújula, se dirigieron hacia el Oeste, con intención de arribar por de pronto a Surinam y en seguida a la Guyana inglesa.

Bajo aquel tórrido sol, a través de aquellos desiertos de fuego, bosques impenetrables, pestilentes marismas, era una empresa más que temeraria, era casi una locura lo que hacían. Estaban rodeados de enemigos. Para ellos todo era peligro; el sol, el agua, la arena, los hombres, los animales.

DE TEATROS

CURRINCHERIAS

En el Nuevo Teatro nos preparan otros dos estrenos.

Lo cual que si son como los que llevamos vistos puede que sigan la escocida.

...enda, por donde han ido los desparates que en el Nuevo han sido.

Asombra la fecundidad inana de los autores y hasta produce espanto, porque esa fecundidad trae como consecuencia sonoras patas, y éstos á su vez pueden producir una cascada en el edificio.

La fórmula sería para bien de todos, conseguir que en los estrenos del Nuevo Teatro los espectadores á quienes no le gusta lo que ven, se levanten y se vayan tranquilamente lo hicieran levantando un dedo como los chicos en la escuela ó poniéndose de pie como en las votaciones de algunas Asambleas.

Y ya que hablamos del Nuevo Teatro, diremos lo que se cuenta de por qué se inauguró se celebró con cuatro estrenos.

Según dicen las lenguas, tubo cuatro estrenos porqué la Sociedad de autores exigió á la empresa seis duros por cada día que ensayase una obra de repertorio, y porque, como es natural, la empresa no quiso pagar lo que no representaba nada.

Derroches de ensayos! No es mal, si hay quien lo consiente y quien no lo paga.

Ya dijimos que Riquelme ría á Apolo para la temporada de invierno. Ahora el caso es saber á lo que va.

Hay quien cree que va á acompañar á Carreras y á actuar en los papeles de primer actor (esto es un decir); pero otros hacen creer más todavía, suponiendo que Riquelme va á ser también el director artístico del teatro de Apolo.

Y es así, que hará Carrion! ¿Dónde caerá Carrion que mejor bailet?

La Zarzuela corre anoche sus puertas. Lo avanzado de la estación y las reformas que los propietarios quieren hacer en el edificio han impedido que la temporada se prolongue.

Adelante Fernández Arias ha conseguido lo que otro seguramente no hubiese logrado: tener abierto el teatro hasta la hora del yacimiento de su compañía, con la compañía que le legaron, y en esta época de calores y de ausencia del público.

Anoche se celebró el beneficio de los comediantes. Riquelme hizo el boteo en obsequio á los beneficiados.

La campaña de verano de la Zarzuela, no habiendo del todo infructuosa, ella ha servido para dar á conocer á Pepin Romo, un autor muy joven, de quien hay derecho á esperar cosas de más empeño que Gasparcho Olano, que por cierto ha sido una de las contadas obras que se han salvado del fracaso en estas últimas noches.

Para que los empresarios de aquí tomen nota de los empresarios de fronteras allá, ahí va un caso.

El dueño del teatro de Doña Amelia, de Lisboa, ha comprado á Alemania la exclusiva de seis obras de gran espectáculo, las cuales, traducidas al portugués, se representarán durante el próximo verano.

Del decorado para las obras se ha encargado Murillo, que para empezar á trabajar ha comprado en una importante fábrica de Lintoria la tela de 10.000 metros de hilo.

¡Eche usted tela, dirán algunos, y á esos hay que advertirles que los 10.000 metros son únicamente para el decorado de la primera obra que se pondrá en escena.

Para noviembre de Murillo á Lisboa con objeto de montar el decorado, y entonces por una crecida cantidad como premio de su pintura, más el importe de un beneficio que le ha ofrecido el empresario para la quinta representación.

Diez y seis bailarinas de las de más fama de Londres están ya contratadas para trabajar en las seis obras que se van á representar. Y cuando esto para nosotros parecen sueños de verano ó cosas de los yanquis! Lo parecen; pero no lo son.

ESTADO ATMOSFÉRICO

El día 11 en Madrid ha variado poco respecto al anterior.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Principe, 21) señalaba á las siete de la mañana 18 grados, á las doce del día 20 grados, y á las cuatro de la tarde 27 grados.

La temperatura máxima á la sombra ha sido de 31 grados y la mínima de 14.

El barómetro continúa marcando 710 milímetros. Buen tiempo.

Ayer no llovió en ninguna provincia. El tiempo que se aproxima á las nueve de la mañana, fue de 41 grados, en Sevilla; la mínima, de 11, en Cantabria.

DE FERROL

Princesa de Asturias.

Conflicto municipal en pie.

Ferrol 10 Ha llegado á este puerto procedente de Bilbao, el crucero Princesa de Asturias, que viene á proveerse de víveres.

Luego que ha efectuado este cometido, va á ir para Holanda, con objeto de asistir á las fiestas navales que se celebrarán en dicha Nación, organizando á la analogía invitación que hizo España á Holanda cuando las regatas internacionales celebradas últimamente en San Sebastián.

La muy comentada que el Gobierno mire con indiferencia el grave conflicto municipal que se planteó hace un mes, y que á los concejales de todos los partidos políticos se han reunido en sesión pública, negándose á asistir á las sesiones mientras no limita, pues no olvidan que fueron electos públicamente en su dignidad.

Con la actitud de los concejales se hallan abandonados todos los servicios, originándose con ello grandes perjuicios á los intereses de la localidad.

La opinión, demorada de las autoridades y del Gobierno urgente medidas que conjuren el conflicto.

ORDEN BOTIJIL

QUINTA PEREGRINACION

TELÉGRAMA POR BICICLETA. Edición del Mediodía 11. 2.30 l.

Sin tiempo quitarme polvo viaje regreso cuarta peregrinación, hálleme andante Estación Alameda, presenciando animado espectáculo de orden botijil, preparativos quinto record Ciudad Castillo.

Coches, segunda categoría, veo distinguidos señores (aunque son todos) que van á pedarse Alicante, Gran Hotel, renombrado Hotel Bolso, Hotel viuda Sampedro, Hotel Nájera, Casa Vicario Iborra, Casa de la Viuda (calle de San Fernando) y otros muchos cofrades que van á determinadas casas para evitar conseqüencias molestas arribó ciudad.

Observo que peregrinación, más que por número, es notable por la gran concurrencia de señores, cuyos semblantes obstruyen inconfundibles mis deseos de que se retirara durante excursión, deteniéndose á hacer honda y agradable sanción en alma de todo aquel congregante que siente correr por sus venas sangre botijil.

Un presentador de señores botijil, perfectamente organizados, dos de ellos en cada fila y otra en el San Isidro. Entre expedicionarios veo dos ex-concejalos, un ex-diputado provincial y un inspector policía.

Deteniéndose dos falsos cofrades, que, después de tales iban, según parían, propósitos aligerar botijil como para viaje. Inspector jefe estación, Prárraga, como en

TOTUAN DE LAS VICTORIAS

AL SEÑOR GOBERNADOR

Repetidas veces, aunque siempre inútilmente, hemos recurrido á las autoridades en queja de los abusos que comete la Compañía de la luz eléctrica que funciona en Tetuán de las Victorias, negándose á salir de sus instalaciones barcos, á pretexto de que gana poco.

Esto no puede ser, Sr. Ruiz Jiménez, y usted debe obligar á la Compañía (si se atreve usted con ella) á que ponga luz en todos aquellos sitios que comprende la concesión.

Sepa usted, señor gobernador, que después que algunos vecinos hicieron las instalaciones correspondientes, la Compañía no da luz, y no solamente esto, sino que se burla del pueblo; pues en vez de decir seriamente si puede ó no cumplir, entran en la gente sus representantes diciéndoles que ya pasará por su casa, promesa que nunca se cumple.

Esto es intolerable, y es preciso que usted demuestre que no es de aquellas autoridades que se delatan ante S. M. la Compañía.

También debe procurar, señor gobernador, que terminen esas cuestiones entre la Compañía de la Ciudad Lineal y el pueblo de Chamartín, á fin de que el tráfico de Tetuán rebaja, como es justo, sus tarifas á diez céntimos, y no cobre quince por un trayecto de poco más de un kilómetro.

No queremos nosotros perjudicar á dicha Compañía que, en realidad, presta buenos servicios, sino hacer que comprenda que el público no tiene culpa de sus cuestiones con el Municipio de Chamartín, y que no debe hacer tan caro ese trayecto de tranvía, sobre todo habiendo dificultado la expedición de bonos, que hacen resultar á diez céntimos el precio de dicho trayecto.

¡Hárase usted algo, señor gobernador! Ya le diremos otras cosas.

Un vecino de Tetuán.

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones:

Guerra.—Reales decretos confirmando la gran cruz de San Fernando á los generales de brigada D. José Arenas López y D. Ricardo Nicolán San Bartolomé.

Real orden disponiendo que el plazo para la redención á metálico del servicio ordinario de reemplazo para los reclusos del reemplazo de 1905 sea desde 1.º de agosto hasta 31 de enero de 1906.

Marina.—Real orden declarando pensionada la cruz de tercera clase concedida al capitán de navío D. Emilio Barrera por real orden de 24 de enero último.

Hacienda.—Real orden disponiendo se recuerde á los delegados de Hacienda el estricto cumplimiento de la real orden de 9 de diciembre último sobre la recaudación del impuesto del 10 por 100 por consumo de luz.

Gobernación.—Real orden concediendo á don Joaquín María Aleixandre un premio de primera clase por su Memoria quinquenal del establecimiento balneario de San Telmo.

Otra disponiendo que de las 141 plazas de médicos titulares asignadas al distrito universitario de Sevilla lo sean 71 al de Cádiz y 70 al de Sevilla.

Otra modificando el plan general de ensanche de la ciudad de Valencia en la forma solicitada por su Ayuntamiento.

Otra autorizando á la comunidad de padres dominicos de Valencia para la reforma de los dominios de Valencia para la reforma de la comunidad de un manzano situada en el ensanche de dicha ciudad.

Otra encargando á las autoridades de las poblaciones en que se instalan los enviados científicos extranjeros que vigilen de nuestro país á los de respeto y consideraciones, facilitándoles los auxilios que precisen.

En la playa de Oyster-Bay, precisamente frente al hotel en que reside con su familia el Presidente Roosevelt, acaba de presentarse una formidable bandada de tiburones.

Claro está que los bañistas, desgraciadamente sorprendidos por visita tan inoportuna, no han vuelto á meterse en el agua.

Los periódicos comentan la aparición, y dicen humorísticamente que la ronda especial encargada de velar por la seguridad personal del Presidente ha sido reemplazada por nuestros funcionarios: tres diestros arrojadores.

Uno de los tiburones, enorme, por cierto, ha caído en poder de sus perseguidores; los demás continúan á la expectativa, capeando el temporal.

Si la estadística no miente, los ingleses son los hombres más golosos de la tierra: consumen anualmente cuarenta kilogramos de azúcar y un gramo de azúcar cada uno y habitante, es de 31 k. 40 gr.; en Suiza, 20 k. 41 gr.; en Dinamarca, 25 k. 77 gr.; en Alemania, 19 k. 13 gr.; en la Península escandinava, 18 k. 97 gr.; en Holanda, 18 k. 68 gr.; en Francia, 15 k. 70 gr.; en Bélgica, 12 k. 64 gr.

En los Balcanes no hay golosos ó son extraordinariamente pocos: por ejemplo, los rumanos y búlgaros, apenas consumen 3 kilogramos por año.

Los periódicos franceses reflexionan con toda formalidad, que un habitante de la Vendée ha batido el record de la chifadura en circunstancias bastante enojosas para él.

Quería casarse en segundas nupcias y se presentó al secretario de la Alcaldía para la publicación de las nupcias.

El preguntador no nombra y lo dijo sin vacilar, preguntándole si de su novia, que tenía un confuso como si se hablase del Emperador de China, y entonces vino el tirarse de los pelos y darse de puñadas en el cráneo; pero nada, el nombre de su futura no le acudía á la memoria.

Tuvo el hombre, todo caricacónico, que volver á la calle y preguntar á la propia interesada. Lo que éste le dijo no se sabe, pero seguramente no fué satisfactorio para el distinguido señor.

A propósito de esto, se recuerda una célebre anécdota de La Fontaine, que también era hombre distraído.

Estando en una reunión, comenzó á alabar á uno de los jóvenes concurrentes, y le alabó calorosamente lo hacía, como lo hizo.

—Pero, M. La Fontaine, si es vuestro hijo.—Y á mucha honra—contestó un poco azorado el famoso fabulista.

El Rey de los gitanos de Francia, Atja VII, va á casarse con la Princesa (1) Helena, una hermosa italiana.

Con este motivo, las tribus que infestaban Alsacia han empezado á desfilir con rumbo á Italia, donde se celebrará la fastuosísima boda.

Los zingaros van contentísimos. Y los albañanos se quedan más contentos aún, porque al fin podrán dejar abiertas sus puertas.

Nada hay perdurable bajo el cielo. Ahora salimos con que los negros se desfilen como la ropa batida.

Los círculos médicos de los Estados Unidos se discute ahora apasionadamente el caso de un negro, Edward Kennedy, habitante de Stamford, Estado de Connecticut, que, al cabo de sesenta y cinco años de existencia, ha empezado á volverse blanco.

Seis años hace que la transición comenzó, y ya está el hombre bastante presentable.

Empezaron á decolorarse las yemas de los dedos, y ya tiene las manos y los brazos blancos como los de una holandesa. En todo su cuerpo van apareciendo manchas pálidas, y la cara, especialmente en la parte comprendida entre la nariz y la barbilla, tiene ahora un color moreno intenso, pero nada.

Los médicos no saben qué pensar. Este fenómeno, según ellos, es consecuencia de una alteración de la sangre, pero Kennedy está tan bueno, que no cabe semejante suposición.

Algunos negros han tomado muy á mal el caso de este camaleón humano, y de buena gana le pincharían para dejarle como nuevo; pero los sabios no le dejan de la mano, hasta el punto de que el pobre hombre está empezando á renegar de su suerte.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

(CONFERENCIAS TELEFÓNICAS)

Notas de la tarde.

SAN SEBASTIAN 10. El presidente del Consejo de Ministros regresó á la tarde las visitas de don Frim, marqués de Luque y senador vitalicio Sr. Calbetón.

Este fué á despedirse del Sr. Montero Ríos, antes de emprender su viaje al extranjero, para donde saldrá mañana.

Al salir de su entrevista le preguntamos si el jefe de los liberales había dicho la fecha de su regreso á Madrid, pero nos manifestó que, según sus noticias, no lo había dicho.

El Sr. Montero Ríos, al terminar estas visitas, se dirigió al Casino para asistir al concierto que allí se está celebrando.

El jefe del Gobierno no conferencia esta tarde con los embajadores de Alemania y Francia, sin duda porque estos esperan impresiones de sus respectivos Gobiernos para las negociaciones en curso.

Hoy llegó el automóvil del vizconde de Chollet, procedente de Francia.

A pasar entre Irán y Behovia, un café arrojó un cuchillo, que quedó clavado en las sillas del automóvil.

Se trata de descubrir al autor de esta salvajada.

Ante las frecuentes quejas que se reciben á causa de los robos en los baúles de la estación del ferrocarril, el gobernador ha comisionado al jefe de policía, Sr. Beltrán, para descubrir á los autores.

Entre las sustracciones recientemente efectuadas figura la de un par de docenas de guantes de un baúl de la marquesa de Casa Torre, en un baúl de la Infanta Isabel, que fué sustraído al Sr. Carvajal.

Continúa en pie el conflicto de los picadores.

El gobernador continúa haciendo gestiones para solucionarlo.

Hoy ha conferenciado con Fuentes, y espera que lleguen á las demás cuadrillas para que se les solviera.

Es posible que en la corrida del domingo se empleen las puyas que ha pedido á Madrid y que se usen en esta plaza.

Hoy ha llegado Bombita Chico con su cuadrilla.

También ha llegado hoy el obispo de la diócesis, Sr. Cadena y Elea, quien se propone pasar aquí una temporada.

El billete núm. 16.756, agraciado con el segundo premio en el sorteo de la lotería de hoy, se vendió en la capital, del Sr. Echevarría.

Respecto de los poseedores de los décimos, se sabe que uno lo llevaba la corredora de alhajas Balbina Urturi, y de él ha dado participación á varias personas.

Otro décimo lo posee el hermano de Villitis.

Los demás fueron vendidos separadamente, y se ignora si alguno estará en poder de los verdaderos.

El general Polaveña marchará el lunes á Madrid.

En el salón de fiestas del Casino habrá el día 18 un gran asalto de armas, en el que tomará parte el campeón de sable D. Afrodisio Aparicio.

Manifestaciones de Montero Ríos.

SAN SEBASTIAN 11. El Presidente del Consejo de ministros recibió esta mañana varias visitas, figurando entre ellas las del obispo de Pamplona, ministro de España en Méjico, marqués de Prat, González Pintado y algunas otras.

A medio día subió el Sr. Montero Ríos á Miramar, donde permaneció largo rato, después de salir del Hotel de Londres, donde se alojaba.

Al retirarse á sus habitaciones tuvo ocasión de hablar con el jefe del Gobierno, quien le hizo las siguientes manifestaciones:

«Es verdad que mi estancia en Palacio ha sido de más duración que las de los días anteriores.»

«Durante ella estuve conversando con la Reina de diferentes asuntos, pero ninguno de ellos de Gobierno.»

«Puede usted asegurar que efectuaré mi anunciado viaje de regreso á Madrid por el expreso que salga de aquí en la tarde del domingo, pues así lo tengo ya decidido.»

«Nada puedo decir respecto á programa parlamentario y proyectos del Gobierno.»

«El programa del Gobierno es claro y definido, y de él tiene ya conocimiento el país.»

«Esto no obstante, deseo que al ser consultado en las próximas elecciones generales, sepa el país lo que vota, y para ello me propongo publicar, coincidiendo con el decreto de disolución de las actuales Cortes, que, aunque sin fijar la fecha exacta, será del 18 al 20 del corriente, una extensa circular que expresará con claridad el programa del Gobierno, reflejando el criterio de éste en todos los problemas actuales.»

«Nada más dijo el Sr. Montero Ríos, pero aseguró que la circular en cuestión será redactada en uno de los primeros Consejos de Ministros que se celebren en Madrid bajo su presidencia.»

En ella se hablará de todas las soluciones de Gobierno respecto á los problemas del orden político, económico, social y religioso.

Audiencias.

Mañana subirá á Miramar, con objeto de complementar á la Reina, el obispo de Pamplona.

Esta es la primera audiencia que dará la Reina después del fallecimiento del Infante D. Fernando.

Automóviles á Bilbao.

A las ocho de la mañana salieron para

Bilbao los automóviles del Rey, de 35 y 40 caballos.

En ellos han Don Alfonso algunas excursiones durante su estancia en la capital de Vizcaya, y vendrá aquí el día 14 en uno de ellos, para asistir á la Salve que se cantará en Santa María.

A Madrid.

Por el expreso de hoy marchan á Madrid el general Polaveña, el marqués de Moixales y los Sres. Mencheta, Jordán y Malcha.

Los restos de Hernán Cortés.

Esta mañana conferenciaron el general Polaveña y el marqués de Prat, embajador de España en Méjico, tratando en su entrevista de la repatriación de los restos de Hernán Cortés.

El marqués de Prat, recomendado al general Polaveña el asunto, habiendo obtenido el ofrecimiento de realizar cuantas gestiones sean necesarias para que los restos sean traídos á España con la brevedad posible.

Quiroga.

BOLSA

COTIZACIONES

DIAS 10 DIAS 11

INTERIOR

Fin corriente 75 35 75 30

Idem fin próximo 75 35 75 35

Serie de 1000 ptas. nom. 75 30 75 30

Idem fin próximo 75 30 75 30

después serán desde mañana de once á dos.

Para los mendigos.

La lista de donativos abierta en el Ayuntamiento para el sostenimiento de los asilos de mendigos, ha aumentado en 55 pesetas.

También ha tenido un aumento de 24 pesetas mensuales la lista de suscripción para el mismo fin.

NOTICIAS

Ha fallecido en Cazoria (Jaén), el señor D. Manuel de Urbarrí.

El finado era padre político del diputado liberal D. Manuel Gómez Sigura, quien con tan triste motivo salió anoche para Cazoria.

El inspector provincial de Sanidad, señor Boyer, ha manifestado al gobernador civil no existir en el inmediato pueblo de Chamartín de la Rosa, la charca que han dicho algunos periódicos producía emanaciones perjudiciales á la salud.

En los muelles que en el Cerro de la Plata tiene la Compañía de gasificación industrial, ocurrió ayer, á la una de la tarde, un incendio que pudo ser sofocado pocas horas después, merced á los trabajos del personal obrero de la estación del Mediodía.

El incendio fué ocasionado por chispas desprendidas de una locomotora.

—Otro fuego, sin importancia, hubo anoche, á las doce, en la calle de la Princesa, núm. 19.

Por real orden del ministerio de la Guerra se ha dispuesto que el plazo para la redención á metálico del servicio ordinario de reemplazo de 1905 sea desde 1.º de agosto, fecha de ingreso en Caja, hasta 31 de enero de 1906, ó hasta la orden de concentración si antes fueren llamados á filas, no admitiéndose pasado este tiempo instancias en solicitud de autorización para redimir á metálico, ni concediéndose esta gracia; debiendo los que resulten excedentes de cupo aprovechar el plazo que se señala si desean usar el beneficio.

Ha salido para París y Lieja el eminente doctor Monmènei, médico de la Asociación de la Prensa y vicepresidente de la Junta provincial de Sanidad.

El Sr. Monmènei asistirá en Lieja á los Congresos médicos que en dicha capital se celebran durante este mes.

EL REY EN BILBAO

Regatas de balandros.—Los vencedores.

Bilbao 10. Aunque se creía que el mal tiempo impediría terminar las regatas de balandros, éstas acabaron á las cinco de la tarde.

El vencedor ha sido el balandro Amalia, propiedad de los señores Echevarría, Hermanos, de Bilbao, que ha ganado la copa del Rey.

El segundo premio lo obtuvo Koron, de Bilbao; el tercero Giralda, de San Sebastián, propiedad de Su Majestad el Rey; el cuarto Mariposa, de Santander, y el quinto Usao, de San Sebastián.

Durante las regatas permaneció el Rey á bordo del Giralda.

La animación es extraordinaria en la bahía, en los muelles y en el rompeolas.

Almuerzo á bordo.

Bilbao 10. No obstante el cambio que ha sufrido el tiempo, durante toda la tarde continuó la animación en el Abra y los pueblos de Santurce, Portugalete, Algorta y las Arenas.

EN UTRERA LA CRISIS OBRERA

Continúa acentuándose cada día más el estado calamitoso de la población, y cuyos resultados serán deplorables y sentidos por todos...

quienes ayuden, quienes socorran a su vez a los otros; pero cuando llegamos a los amigos del marqués de San Marcial...

del socorro; que no se quede en dicho, y que, a los que los que venden el trigo...

Su actual obra de higienización de la villa será estimada, si no acierta a empujar el saneamiento de las viviendas...

apartado 1.º de la real orden de 20 de enero de 1902, reanudando dicha Comisión sus trabajos...

Las quejas formuladas en estos días por la prensa, señalando casos de exacción indebida...

ESTADÍSTICAS BALNEARIAS

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una real orden, en la que se dispone...

UNA COMUNICACION

A los tenientes de alcalde. El Sr. Vincenti ha dirigido la siguiente comunicación a los tenientes de alcalde...

AL SEÑOR ALCALDE

Entre las quejas que recibimos de nuestros suscriptores figura con frecuencia una, que por su importancia no podemos pasar en silencio...

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp. Se reciben anuncios y suscripciones

Nuncio. Item id., a las siete, D. Vicente Casanova. En Covadonga se rezará por la mañana a las once y media...

En la iglesia de la Compañía siguen los ejercicios espirituales para la Archicofradía de la Guardia de Honor...

En la Catedral habrá a las siete y media misa de comunión para la Archicofradía del Corazón de María...

En el Buen Suceso, Descañales, Maravillas y San Francisco, por la tarde, y al anochecer en Santiago, San Sebastián y la Paloma...

En la iglesia Pontificia y Perpetuo Socorro, culto a la Santísima Virgen, y por la tarde se cantará Salve...

En el Hospital de San Fernando. Nuestra Señora del Pilar en su parroquia, San Andrés, San Ildefonso y Escuelas Pías de San Fernando...

Actualidades. — Espectáculo variado por la noche. — Candelaria Medina, Pastora Imperio, Mlle. Dolly, pupúe mecánica...

Los lunes días de moda, con estreno de preciosas prendas. — Regreso Selmanea. — (Ayala, 1, y Castellana, 10)...

Proyecciones animadas (Fuencarral, 12). — Todos los días desde las seis a las doce sesiones cinematográficas exhibiendo siempre las mayores novedades...

Gran cinematógrafo (Pez, 7, solar). — Funciones cinematográficas todos los días, de seis a doce, noche exhibiéndose las últimas novedades...

En San Pascual, Escuelas, Reparadoras, Carboneras y Espiritu Santo, jubileo perpetuo. — En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores...

En San José continúa la novena a Nuestra Señora de la Paloma, siendo orador por la tarde, a las seis, D. Rafael Cuesta...

BOLETIN religioso del día 12. Santos del día 12 de agosto. — Santa Clara, virgen y fundadora...

Cultos para el día 12. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Capuchinas...

En San Pascual, Escuelas, Reparadoras, Carboneras y Espiritu Santo, jubileo perpetuo. — En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores...

En San José continúa la novena a Nuestra Señora de la Paloma, siendo orador por la tarde, a las seis, D. Rafael Cuesta...

En San Pascual, Escuelas, Reparadoras, Carboneras y Espiritu Santo, jubileo perpetuo. — En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores...

En San José continúa la novena a Nuestra Señora de la Paloma, siendo orador por la tarde, a las seis, D. Rafael Cuesta...

AGENCIA FUNEBRE MILITAR. CLAUDIO COELLO, NUM. 46. TELÉFONO 2.067. Unica casa con este título en Madrid que presta el servicio de entierros ó traslados...

AGENCIA FUNEBRE MILITAR. CLAUDIO COELLO, NUM. 46. TELÉFONO 2.067. Unica casa con este título en Madrid que presta el servicio de entierros ó traslados...

AGENCIA FUNEBRE MILITAR. CLAUDIO COELLO, NUM. 46. TELÉFONO 2.067. Unica casa con este título en Madrid que presta el servicio de entierros ó traslados...

AGENCIA FUNEBRE MILITAR. CLAUDIO COELLO, NUM. 46. TELÉFONO 2.067. Unica casa con este título en Madrid que presta el servicio de entierros ó traslados...

AGENCIA FUNEBRE MILITAR. CLAUDIO COELLO, NUM. 46. TELÉFONO 2.067. Unica casa con este título en Madrid que presta el servicio de entierros ó traslados...

AGENCIA FUNEBRE MILITAR. CLAUDIO COELLO, NUM. 46. TELÉFONO 2.067. Unica casa con este título en Madrid que presta el servicio de entierros ó traslados...

MATÍAS LÓPEZ. Chocolates, dulces y bombones. THE CASTLE. SE VENDE un truco de caballos y un caballo...

XX ANIVERSARIO EL SEÑOR DON HIPÓLITO FINAT Y ORTIZ DE LEGUIZAMÓN. Falleció el día 12 de agosto de 1885. R. I. P.

DINERO a sueldo del Estado, Ayuntamiento, Comandancia, Libertad, 5, pral. De 5 a 9.

MILAGROSOS CONFITES COSTANZI Para las Estrecheces uretrales, Uretritis-Prostatitis-Cistitis, Catarros de la Vejiga.

VINO TÓNICO MADARIAGA. La extenuación de fuerzas, la debilidad cerebral y los trastornos nerviosos...

AGENCIA FUNEBRE MILITAR. CLAUDIO COELLO, NUM. 46. TELÉFONO 2.067.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR. CLAUDIO COELLO, NUM. 46. TELÉFONO 2.067.

LA ELECTRICIDAD. BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL. Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores.

Taller de modas. Se venden patronos, y se mandan a provincias enviando carta y sello para la contestación a la directora.

Agencia Internacional de Anuncios Haasenstein y Vogler. Calle Fernando VII, 2-BARCELONA.

TALLERES DE MECANICA QUINTANA, 25, MADRID. Construcción y reparación de toda clase de maquinas.

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS. TARIFA DE PRECIOS AL AÑO.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR. CLAUDIO COELLO, NUM. 46. TELÉFONO 2.067.

CONSEJEROS DE VINOS. Para obtener en la vendimia una fermentación compacta y tener a los pocos días el vino claro y seco...

ANTIGUA AGENCIA STORR. Esquelas, Aniversarios, Anuncios todos los periódicos OFICINAS, REINA, 45.

ALFALFA PRENSADA por vapores. Pedidos a Caamaño Hermanos, Valladolid.

TALLERES DE MECANICA QUINTANA, 25, MADRID. Construcción y reparación de toda clase de maquinas.

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS. TARIFA DE PRECIOS AL AÑO.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR. CLAUDIO COELLO, NUM. 46. TELÉFONO 2.067.

LIMAS DE ACERO. Se repican las usadas e inutilizadas, de ándoles nuevas EXCELENTES.

QUINTANA, 25, MADRID. LOS TIROLESES. EMPRESA ANUNCIADORA.

AUTOMÓVILES. El Director de PARIS-MADRID AUTOMOVIL, Sr. B. Moulland, avisa a su numerosa y distinguida clientela...

TALLERES DE MECANICA QUINTANA, 25, MADRID. Construcción y reparación de toda clase de maquinas.

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS. TARIFA DE PRECIOS AL AÑO.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR. CLAUDIO COELLO, NUM. 46. TELÉFONO 2.067.